Протокол №1 
заседания управляющего совета
СП МКОУ СОШ №2 г. Алагира от 31.08.2017г.

Повестка дня:


1. Утверждение годового плана мероприятий школы и УС
2. Организация  горячего питания обучающихся. Утверждение списков обучающихся  на льготное питание.
3. О довыборах членов Управляющего совета. Определение состава постоянных комиссий
4. Информационное ознакомление с нормативно-правовой базой, регулирующей образовательные отношения.
5. О распределении стимулирующей части фонда оплаты труда педагогическим работникам школы за 2 полугодие 2016 -2017 учебного года

По первому вопросу слушали Цаллагову М.В. Она ознакомила присутствующих с полным текстом самообследования школы, обсудили приложения к нему по требуемым направлениям. Члены управляющего совета высказали свое отношение по поводу результатов ГИА и ЕГЭ. Отметили, что необходимо обратить внимание на качество результатов знаний учащихся и направление повышении качества образования должно стать в работе школьного сообщества приоритетным. Были высказаны предложения по разработке проекта  «Повышение качества образования учащихся». 
Члены управляющего совета утвердили годовой календарный график, учебный план на 2017-18 уч.г.. Утвердили режим работы школы.
Обсудили вопросы, которые необходимо будет вынести на рассмотрение на заседаниях управляющего совета в 2017-18 уч.г. Составили план работы на новый учебный год.


По второму вопросу слушали Алдатову О.Х,  которая рассказала об организации горячего питания обучающихся  (справка и список льготной категории прилагается).

По третьему вопросу выступила председатель Совета Гавдинова Р.С. В связи с выбывшими членами управляющего совета провели довыборы состава управляющего совета. Определили следующий состав: 
· Гавдинова Р.С– председатель управляющего совета
· Цаллагова М.В – заведующая школы
· Цалагова М – от родительской общественности
· Цагараева К - от родительской общественности
· Дзигасова А.А – от работников школы
· Савлаева И.А – от работников школы
· Челохсаева Ж.Х - от работников школы
· Гурциева А – учащаяся 11 класса
· Сохиева Д – учащаяся 11 класса

[bookmark: _GoBack]По четвертому вопросу слушали Цаллагову М.В. Она ознакомила присутствующих с нормативно-правовой базой, регулирующей образовательные отношения в школе, а также отметила, что согласно Конституции Российской Федерации (ст.26), Федерального закона от 29.12.2012г. N 273ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст.5, 14), Федеральный закон от 2 июля 2013 года N 185-ФЗ «О языках народов Российской Федерации» (ст.2.6.9.10), граждане Российской Федерации имеют право на получение дошкольного, начального общего и основного общего образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, а также право на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации. Родители вправе выбрать язык обучения Вашего ребёнка в пределах возможностей, предоставляемых системой образования. Данный выбор родители (законные представители) осуществляют при приёме ребёнка в общеобразовательную организацию и вправе изменить своё решение, письменно уведомив администрацию образовательного учреждения до начала учебного года.
Также было отмечено, что родители могут выбрать для изучения родной язык (осетинский). Изучение родного языка по Вашему желанию может быть организовано в нашей школе, как в форме отдельного учебного предмета, так и в форме курса по выбору, факультатива или курса внеурочной деятельности.
      Члены УС единогласно выступили за  включение в учебный план образовательной организации изучение родного (осетинского) языка как отдельного учебного предмета.
По пятому вопросу слушали Цаллагову М.В. Она представила УС на рассмотрение таблицу с баллами учителей по распределению стимулирующих выплат . Она сообщила, что распределение стимулирующих выплат проходит регулярно 2 раза в год. Комиссия по распределению следит за правильностью заполнения стимулирующих листов педагогами и на местах решает возникающие вопросы.
Решение Управляющего совета:
1. Утвердить результаты самообследования за 2016-17 уч.г., педагогу–организатору Челохсаевой Ф.Э  выставить отчет на школьный сайт в срок до 01.09.2017г.
2. Утвердить план работы управляющего совета на 2017-18 уч.г.
3. Принять к сведению годовой план работы школы.
4. Утвердить программы, планы работы, режим работы школы, учебный план на 2017-18 уч.г.
5. Утвердить состав управляющего совета на новый период работы
6. Включить в учебный план образовательной организации изучение родного (осетинского) языка как отдельный учебный предмет.
7. Принять информацию к сведению по организации горячего питания обучающихся.
 Утвердить список льготной категории обучающихся, которым предоставляется компенсации части расходов на питание.
8. Согласовать стимулирующие выплаты  персоналу школы.




     Председатель управляющего совета                          Гавдинова Р.С   



     Секретарь                                                                    Дзигасова А.А       












