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              В настоящее время в СП МБОУ СОШ №2 г. Алагира обучаются 180 ученика. Школа малочисленная, учебное заведение имеет односменный режим работы. Вся воспитательная деятельность в нашей школе основана на потребности и интересах детей, традициях школы, культурном наследии, необходимых для личностного развития.
Основной целью воспитательной работы является воспитание физически здоровой личности с устойчивым нравственным поведением и способной к самореализации в социуме. Под этим подразумевается формирование у учащихся таких качеств как аккуратность, исполнительность, чувство долга, доброжелательность и развитие их самостоятельности, общественной активности, воспитание умения находить общий язык со своими сверстниками и взрослыми, развитие организаторских способностей учащихся.

В I полугодии воспитательная работа в СП МБОУ СОШ №2 г. Алагира была насыщенна разнообразными мероприятиями, которые были направлены на развитие духовного здоровья школьников, здоровья физического, интеллектуальных способностей, чувства патриотизма, коллективизма. Большое внимание уделяется развитию чувства ответственности за порученное дело.

Учебный год начался с акции «Помоги пойти учиться» (01.09.2018 по 15.10.2018). Собранные вещи, канцтовары были распределены между детьми из малообеспеченных семей. В конце декабря ученики 8 класса вместе с классным руководителем Дзгоевой Л.В. посетили собачий приют, дети получили массу положительных эмоций, они собрали денежные средства, купили корм, теплые пледы.
Важной частью развития воспитательной системы является формирование и укрепление школьных традиций. Воспитательный потенциал традиционных мероприятий бесценен. Традиционно в течение 1 полугодия проведены:
 в рамках дня знаний проведена торжественная линейка, посвящённая празднику первого звонка, также проведен день здоровья.
 Памятное мероприятие по случаю «Дня Солидарности» было подготовлено учащимися 8 класса, ими было воссоздано «Дерево Ангелов». 
День пожилого человека: учащиеся 12 класса во главе с классным руководителем Суановой Ф.Ю.  взяли шефство над одинокими пенсионерами на территории Салугардана, они вручали шоколадки и открытки, сделанные своими руками вместе с теплыми поздравлениями.
День учителя, в ходе которого учителя получили массу приятных эмоций.
Неделя Коста: викторина « Мой край родной» в (5-7 кл), « Коста-Художник» (7 класс), так же в рамках недели был проведен конкурс чтецов произведений К.Л.Хетагурова(1-11 кл.), показ презентации о К.Л. Хетагурове подготовленные учениками 1-6 классов. На закрытии недели подведены итоги и награждены грамотами победители.  
В СП МБОУ СОШ №2 г. Алагира проводились осенние тематические мероприятия: прощание с осенью в начальной школе; выставка осенних поделок; фотоконкурс среди 1-12 классов на тему «Как я вижу осень»; конкурс красоты «Мисс Осень» с 5 по 12 классы, по результатам конкурса были вручены призы с грамотами.
       Учителем русского языка и литературы Текоевой З.К. было подготовлено мероприятие, посвященное 200-тию И.С.Тургенева.
    Праздничный концерт, посвященный любимой маме, был подготовлен учащимися 2 класса, классный руководитель Солтанова А.А.
    Максимальный охват мероприятиями всех учащихся приходится именно на традиционных в школе мероприятиях. Особо хочется отметить День Материи, День Учителя и Прощание с осенью. Традицией в школе стало приглашение мам и бабушек на праздничный концерт, посвященный Дню матери.
Посвящение в первоклассники, подготовленный классным руководителем Дзигасовой А.А. С праздником поздравили первоклашек и 5 класс. На торжественном мероприятии присутствовали родители наших героев.

В целях воспитания патриотизма и гражданского самосознания, формирования общих нравственных норм, таких, как честь, совесть, долг, ответственность за будущее страны в школе проводится соответствующая работа. Учащимися 12 класса во главе с классным руководителем Суановой Ф.Ю. был посещен ВОВ Гаглоев Федор Антонович, ребята помогли по дому, принесли гостинцы и просто поговорили по душам.

Проведена общешкольная линейка в военно-патриотическом духе на «День Неизвестного солдата», также проведены классные часы:

-Осетия- мой край район.

-Россия- Родина моя.

-Символика России и Осетии.

-Конституция РФ.

-Мой –документ паспорт.

В образовательном учреждении действует кружок «Национальные танцы», руководителем которого является молодой, энергичный, творческий хореограф Дзбоева Алина. За короткий промежуток времени ей удалось создать сплоченный школьный танцевальный коллектив из разных возрастных групп. С ее помощью ученики 2,3,4 классов выступили со своими номерами на мероприятии, посвященному Новому году.
В целях профилактики утомляемости и оптимизации работоспособности учащихся в процессе учебной деятельности проводилась утренняя гимнастика до начала учебных занятий, физкультминутки, на уроках подвижные игры на переменах, внеклассные мероприятия, общешкольные «Дни здоровья».

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у учащихся, в целях предупреждения и профилактики правонарушений в школе проводились классные часы:

-Школьный этикет.

-Курение вредит вашему здоровью.

-Нет -вредным привычкам!

[bookmark: _GoBack]-Правила нашей безопасности.

-Урок безопасности в сети Интернет.

Индивидуальные беседы по профилактике правонарушений в СП МБОУ СОШ №2 г. Алагира. Строго отслеживается посещение, пропуски учебных занятий. Работа ведется в тесном контакте с работниками ПДН, а именно с инспектором ОДН Кайтовым В.Т. и с учителями-предметниками.

В рамках недели безопасности были проведены мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения и мерах профилактике дорожно-транспортного травматизма, а также в начальной школе был проведен конкур рисунков на тему «Дорожная азбука». Классные часы:

-Дорожная азбука.

-Дорога домой.

-Техника безопасности во время каникул.

Инспектор ГИБДД Бигулова М. провела беседы по правилам дорожного движения, рассказала учащимся про светоотражающие элементы.


Участие в районных конкурсах. Взаимодействие с социумом. На хорошем уровне взаимодействие школы с социумом. Успешно осуществляется активное социальное партнерство с различными организациями: ДЮСШ, ДДТ, детская школа искусств, РДК, детская центральная библиотека. 
Во всех проводимых районных конкурсах учащиеся школы принимали участие, занимая призовые места.  Так:
1. Районный конкурс чтецов, посвященный К.Л. Хетагурову – Каркусов Давид (2 место)
2. Районный конкурс «Сатанайы кьабиц»- Цгоева Диана (3 место)
3. Районный конкурс «Мастер осетинского художественного слова»- Моураов Сослан (2 место)
4. Районный конкурс чтецов «Къостайы къабиц»- Ханин Ростислав (2 место)
5. Районный конкурс «Ирон дан АЗ»- Гаев Вадим (2 место)
6. Республиканский конкурс чтецов среди школьников по произведениям классика дигорской литературы Сабаева Сулеймана Базжеевича-Черчесова Анастасия (2 место), Цгоева Диана ( 3 место), Ханин Ростислав (3 место)
7. Районный конкурс чтецов, посвященный К.Л.Хетагурову – Каркусов Давид (3 место)
8. Районный Брейн-ринг «Три генерала»- смежная команда 11-9 классов – 1 место
9. Районный конкурс Зонады фидан- Естественно-научный блок:
Каркусов Сармат-3 место; Пагиев Урузмаг-3 место; Хозиев Георгий- 3 место; Цгоева Диана- 2 место( подготовила Ревазова Ж.Б.)
Гуманитарный блок: Бутаева Залина – 1 место( подготовила Челохсаева Ж.Х.); Амбалова Елизавета- 2 место( подготовила Текоева З.К.)

Воспитательная работа велась в школе в соответствии с планом районных и школьных методических объединений, большая часть перечисленных выше мероприятий прошла на высоком нравственно-эмоциональном уровне.








Заместитель заведующего по ВР                             Савлаева И.А.
