
Анализ работы отряда ЮИД 
за 2019-2020учебный год

 В 2019-2020 учебном году отряд ЮИД действовал в составе 13 человек. Основными направлениями работы отряда ЮИД в течение 2019-2020 учебного года стали, изучение правил дорожного движения, проведение разъяснительной работы по пропаганде правил дорожного движения в школе среди учащихся начальных классов и их родителей, а также овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, навыками оказания первой помощи пострадавшим при ДТП, навыками фигурного вождения велосипеда.
Работа отряда была организована на основе плана работы. Традиционными в деятельности отряда стали акции «Мы за безопасность на дороге!», «Твой безопасный маршрут», «Стань заметней!», а также мероприятия для учащихся начальной школы – «Ты и дорога», «Улица полна неожиданностей», «Зимняя дорога». С целью профилактики ДТТ в конце каждой четверти были организованы просмотры видеофильмов «Безопасная дорога». Конкурсы рисунков о правилах дорожного движения «Дорожная азбука» и викторины на знание ПДД являются обязательной составляющей в работе школьного отряда ЮИД.
С целью разъяснительной и профилактической работы организованы выступления на общешкольных родительских собраниях, Изучение правил дорожного движения и навыков оказания первой помощи пострадавшим при ДТП проходило во внеурочное время с января по апрель.  Отряд ЮИД ежегодно принимает участие в районных мероприятиях.
Работу отряда ЮИД за 2019-2020 учебный год можно признать удовлетворительной.
Важной задачей отряда остается привлечение внимания общественности к соблюдению правил дорожного движения на территории городского поселения, для чего необходимо активизировать разъяснительную работу с    обучающимися начального и основного звена, привлечение родителей, администрации к деятельности отряда.
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